

характеристики, сравнивает и так далее, в конце концов покупает. Или ... нужно было купить телефонную будку ... и как бы это довольно сложно может показаться, но в интернете их продают, готовят на заказ и всё такое». (М, 2 к. м., специалист).

В заключении отметим, что 62 % респондентов утомляется от долгого шопинга и хождения по магазинам, а 80 % отмечает, что в Интернете можно найти то, что нужно. Безусловно, перед потребителем в интернет-маркете встает вопрос об уровне доверия к интернет-посредникам, возникающим при онлайн-заказе (в особенности при покупке дорогостоящего товара). Так, треть студентов (34 %) вполне доверяет продавцам онлайн, 41 % относятся к ним нейтрально и четверть (25 %) не доверяют. Студенты выбирают стратегии снижения риска при заказе товаров через чтение отзывов о магазине и продавце, просмотр рейтинга (84 %) и пользование проверенных сайтов (77 %).

Литература

1. Tapscott D. 1998. Growing up Digital: The Rise of the Net Generation. New York, McGraw Hill. URL: <http://library.hse.ru/e-resources/e-resources.html> (дата обращения: 25.01.2018).

УДК 364.048.6+364.26

Нина Алексеевна Телегина,
студентка 1-го курса магистратуры
Уральский Федеральный университет

СОПРОВОЖДАЕМОЕ ПРОЖИВАНИЕ ДЛЯ ЛИЦ С МЕНТАЛЬНОЙ ИНВАЛИДНОСТЬЮ

В статье представлены основные положения по развитию технологии сопровождаемого проживания, тенденциях развития технологии в РФ и описано значение технологии для людей с ментальной инвалидностью.

Ключевые слова: сопровождаемое проживание; люди с ментальной инвалидностью.

ACCOMPANIED LIVING FOR PERSONS WITH MENTAL DISABILITIES

The article presents the main provisions for the development of the technology of accompanied residence, trends in the development of technology in the Russia and describes the importance of technology for people with mental disabilities.

Keywords: accompanied accommodation; people with mental disabilities.

Люди с ментальной инвалидностью — это та категория, которая требует особого внимания со стороны государства и общества. Человек с ментальной инвалидностью испытывает на себе множество негативных факторов, которые затрудняют его жизнедеятельность: это и дискриминационное отношение, повышенное чувство иждивенчества, внутренняя неуверенность в своих силах и возможностях, предвзятое отношение со стороны общества. Все эти факторы связаны в первую очередь со спецификой психического заболевания. Психическое отклонение — это совокупность множества различных факторов, которые создают особенности в поведении, понимании, осознании повседневных вещей, в связи с чем у человека вырабатывается ряд комплексов, в отношении него нередко предпринимается особый тип воспитания (иждивенчество, повышенный уровень опеки), по отношению к нему выстраивается особый тип коммуникации (боязнь, дискриминация).

Путь к успешной интеграции в общество напрямую связан с сопровождаемым проживанием. Сопровождаемое проживание — это стационарозамещающая технология социального обслуживания, предусматривающая возможность предоставления инвалидам социальных услуг, услуг по реабилитации и абилитации, образовательных услуг и проведение мероприятий по социальному сопровождению инвалидов в целях компенсации (устранения) обстоятельств, которые ухудшают или могут ухудшить условия жизнедеятельности и сохранения пребывания в привычной, благоприятной для него среде [1].

Исследование данной технологии представляет собой интерес не только с точки зрения практики осуществления технологии, но и с теоретической точки зрения, так как изучение данной технологии позволит определить основные условия для успешной реализации данной технологии, выявить особенности осуществления технологии в рамках российской действительности и определить эффект технологии для различных слоев населения. Кроме того, теоретическое изучение позволит сформулировать основные проблемы, трудности, с которыми могут столкнуться различные субъекты на пути реализации и становления технологии в России. Для теоретического изучения данного вопроса возможно провести серию экспертных интервью со специалистами некоммерческих организаций, которые имеют опыт организации на базе своего учреждения сопровождаемого проживания, также можно интервьюировать специалистов государственных учреждений и самих людей с ментальной инвалидностью, как основных потребителей.

На практике данная технология в России применяется не так часто, тем не менее в декабре 2017 года были приняты Методические рекомендации по организации различных технологий сопровождаемого проживания. В этих рекомендациях особое место отведено таким видам деятельности и таким технологиям работы с людьми с инвалидностью, как «мероприятия, направленные на проведение обучающих занятий по формированию социальных компетенций, развитию и сохранению навыков самообслуживания, организация занятости для людей с инвалидностью в дневное время» [1].

На сегодняшний момент сопровождаемое проживание начинает активно развиваться в России, появляются первые дома, где обеспечиваются возможности для сопровождаемого проживания. Прежние психоневрологические интернаты, в которых проживали люди с ментальной инвалидностью, не давали возможности людям полноценно интегрироваться в общество и стать самостоятельными и независимыми. В то время как сопровождаемое проживание дает возможность самостоятельно решать бытовые задачи, планировать свое время, распределять нагрузку, позволяет самостоятельно выстраивать коммуникацию и выстраивать социальные связи.

Примеров сопровождаемого проживания пока не так много, и зачастую эту технологию активно реализует некоммерческий сектор, но встречаются примеры и реализации данной технологии государственными учреждениями. К примеру, в Волгоградской области в 2010–2014 гг. реализовывалась целевая программа «Безбарьерная среда», в рамках этой программы были построены «два двухквартирных дома по типу общежития (одно и двухместные комнаты) для самостоятельного проживания инвалидов молодого возраста» [2]. В рамках данной технологии человек учится проживать самостоятельно, то есть обустраивать быт (готовить, стирать, пользоваться бытовой техникой), трудиться, выстраивать коммуникации.

Таким образом, технология сопровождаемого проживания способствует формированию социально ответственной личности, способной самостоятельно выполнять бытовые вещи, выстраивать коммуникацию и решать проблемы. Все эти элементы будут в дальнейшем способствовать трудоустройству и как следствие полноценной интеграции в жизнь общества.

Литература

1. Об утверждении методических рекомендаций по организации различных технологий сопровождаемого проживания инвалидов, в том числе такой технологии, как сопровождаемое совместное проживание малых групп инвалидов в отдельных жилых помещениях : Приказ Министерства труда и социальной защиты от 14 дек. 2017 № 847. URL: <https://rosmintrud.ru/social/service/392> (дата обращения: 12.03.2018).

2. Информационно-аналитическая записка о практиках обеспечения сопровождаемого проживания в субъектах Российской Федерации. URL: http://ocri.ru/upload/userfile/Soprovozhdaemoe_prozhivanie_Inf.analit.zapiska.pdf (дата обращения: 12.03.2018).